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A nagypolitikából.
Zombor, október 10.

Hetek óta Budapest fontos ese­
mények középpontja. A király nyári 
tartózkodási helyéről, lseidből egye­
nesen Budapestre jött és a veszprémi 
hadgyakorlatok után ismét ide tért 
vissza.

A magyar székesfővárosban fo­
gadta a spanyol királyi pár látoga­
tását és az ez alkalommal tisztele­
tükre rendezett udvari bálon maga 
köré gyűjtötte Magyarország szüle­
tési és szellemi arisztokráciáját.

Csütörtökön, e bő 8-án Buda­
pesten, a budai királyi várpalotában 
fogadta a király az osztrák és a ma­
gyar delegáció tagjait is. A királyi trón­
beszéd elé várakozással nézett az 
egész világ. Bosznia és Hercegovina 
annexióját illetőleg ugyancsak ténye­
ket konstatálhatott már a trónbeszéd, 
mégis ideges kíváncsisággal várta né­
hány külföldi állam a Felség e meg­
nyilatkozását.

Tegnapról mára kardcsapás nél­
kül királyi kéziratokkal terjesztették 
ki a magyar király szuverénitását a 
török szultán fenhatósága alatt állott 
ezen tartományokra. Meglepetéssze­
rűen, hirtelen jött ez az elhatározás 
és talán ezért idézett elő itt-ott, kü­
lönösen pedig Szerbiában forrongást. 
Maga a török birodalom és azok a 
külföldi államok, amelyek közvetle­
nül vannak érdekelve a Balkánon, 
nagyobb nyugalommal fogadták ezt a 
tényt és mindezideig semmi elhatározó 
lépést nem tettek. Ennek oka egy­
szerűen az, hogy ők belátják, 
hogy nem történt egyéb, mint ami­
nek előbb-utóbb okvetlen be kellett 
következnie. Logikusan gondolkozva 
mindenki belátja, hogy a fegyverrel 
való okkupálása e tartományoknak 
és az évtizedeken keresztül ide befek­
tetett nagy pénzáldozat csakis azért 
történtek és történhetett, hogy meg­
felelő időben ez a történelmi tradí­

ciókra támaszkodó tényleges állapot 
jogi szankciót is nyerjen.

A magánjog is ismeri az elbir­
toklást. Mennyivel inkább érvényesül 
az a közjog terén, ahol egészen elte­
kintve attól, hogy a legtöbb állam- 
alakulásnak fegyveres erőszak az 
alapja, majdnem kizárólag hatalmi 
szempontok érvényesülnek annak kü­
lönösen nemzetközi viszonylataiban. 
A magyar király szuverénitásának az 
okkupáit tartományokra való kiter­
jesztésének kérdésében tehát csak 
arról lehet szó, hogy időszerű volt-e 
az annexió most, vagy sem. Ezt az 
időszerűséget nemcsak az okkupálás- 
nak most betöltött harminc éves tar­
tama. hanem elsősorban az a tény 
állapította meg, hogy Törökország 
alkotmányosságát — szintén vér nél­
kül — kivívta. Független nemzetek 
közepette a huszadik században lehe­
tetlenség volt kizárni az okkupáit 
tartományok népeit azokból az em­
beri és politikai jogokból, amelyeket 
hamarább vagy később, ha máskép 
nem, de vérrel szerez meg minden 
ország.

Ezeket a jogokat a tisztán no- 
milis szuverénitással bíró török szul­
tán természetesen nem adhatta meg, 
mert hisz a felelősség Bosznia és 
Hercegovináért még a külföld előtt 
sem őt terheli.

Másodszor megállapította az an­
nexió időszerűségét a szerb összees­
küvés, amelynél kétséges lehet az, 
hogy onnan táplálták azt, de kétség­
telen, hogy ilyen nagyszerb propa­
ganda működött és nem riadt vissza 
célja érdekében semmiféle eszköztől. 
Érdekesen leplezi le ezt a mozgalmat 
maga az a körülmény, hogy az ösz- 
szes külföldi államok között Szerbia 
fogadja legnagyobb megütközéssel és 
elkeseredéssel az annexiót. — Ha 
tehetné, bizony hadat üzenne az egész 
világnak. Remélhetőleg azonban nem 
üzen hadat — nekünk sem, amint­

hogy ha nem csalnak a jelek, minden 
komoly incidens nélkül nyugalommal 
térnek napirendre az összes külföldi 
államok e kérdés felett és legfeljebb 
csak a jogi formáját fogja annak 
idején az európai hatalmak kongesz- 
szusa megadni.

Zombor, október 10.
A pátriárka üdvözlése. Bogdánovits bu­

ciimnak, az uj karlócai pátriárkának beikta­
tási ünnepélye csütörtökön folyt le Karlócán 
nagy fény és pompa mellett. Bogdánovits ez 
alkalommal igen sok helyről keresték fel 
üdvözletekkel. Zombor város tanácsa a csü­
törtökön tartott rendkívüli tanácsüléséből a 
következő üdvözlő sürgönyt küldötte a pát­
riárkának :

Bogdánovits Lucián, v. b. t. t., karlócai 
érsek és szerb pátriárka, Karlóca — A 
pátriárkái székbe való ünnepélyes beiktatása 
alkalmából fogadja Szentséged Zombor sz. 
kir. város tanácsának őszinte szívből jövő 
szercncsekivánatait. Adjon Isten erőt Szent­
ségednek, hogy uj állását Magyarország 
örömére és boldogitására nagyon sokáig 
többessé be. Fogadja Patriárkaságod Zombor 
szab. kir. város tanácsát atyai jóindulatába 
és szüreteiébe. — Városi tanács.

Baja város törvényhatósági bizottsága 
rendkívüli közgyűlést tartott, amelyben elha­
tározta, hogy Bogdánovits pátriárkát, mint a 
város szülöttét, megválasztatása alkalmából 
felirattal üdvözli s az installáción testületileg 
résztvesz.

A pártok erőpróbája 
a megyegyűlésen.

Zombor, október 10.
A múlt szombati megyegyűlést 

megelőzőleg a megyei politikát közel­
ről érdeklő érdekes eseménynek volt 
színhelye a megyei székház kis tanács­
terme, amelyek élénken foglalkoztat­
ják az érdekelt köröket.

Az állandó választmány ülésén 
arról volt szó, hogy a martonosi köz­
ségi választókerület beosztása az 
ottani magyarság, avagy a szerbség 
érdekeinek megfelelően történjék-e. 
A martonosi szerbek a régi szabadelvű 
párttagjait, élükön báró Vojnits Istvánt 
nyerték meg ügyüknek. A megyeházán 
újból kisértett a régi, úgynevezett 
szabadelvű szellem, amely tisztán párt- 
politikai érdekekből és csupán azért, 
hogy a maga részére néhány vök sót
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o savanyuviz és a mellett igen olcsó: o

W3T kis üveg ‘|, lit. 5 krajcár, nagy üveg 8 
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,Bácsmegyei Függetlenség*
biztosítson, hajlandó lett volna a ma­
gyarság érdi'keit háttvrhc szorítani, 
h.z a hazaliatlan törekvés szi^reiivséro 
hajótörést szenvedett a jobb belátá­
snak ellenállásán. A pártok erőpróbája 
a jogos magyar érdekek győzelmével 
végződött.

Az eset részleteit a következők­
ben ismertetjük:

.Mártoné- község képviselőtestülete 11)07. 
i)o\ ember 19-én Szc.yfrit d József indítványára 
azon határozatot hozta, hogy a község bel­
területet házszám sorrendben két egyenlő 
választókerületre osztja .- a tanyaiak képezik 
a 8-ik választókerületet. Ezt a határozatot j 
Joxz it y .M laden gör.-kel. szerb plébános feleb- ! 
kezese folytán annak idején a vármegye fel- j 
oldotta s uj határozathozatalra utasította a I 
községét,

.Mártónos község ezután javaslattétel 
vegeit egy bizottságot küldött ki s ezen 
bizottság oly javaslatot terjeszteti be, mely j 
szerint a község belterülete a unitit vonala- j 
mik megfelelően két egyenlő választókerületté ' 
alakitlassék.

A községi képviselet ezen javaslatot I 
lbtfs. június 30-iki közgyűlésén tárgyalván, i 
azt el nem fogadta, hanem Joszity Minden 
indítványára a községi belterületet a Tiszá­
mra ,'s Roth-utea irányában keresztben osz- 
trlta meg. hzen határozat ellen Szry fried 
.luz-rf és társai felvbbezessel élvén, ezt a í 
varmegye állandó választmánya folyó évi 
szeptember 1-en vette tárgyalás alá.

l./.en választmányi ülésen felszólalt j 
Lovatzy Andor dr. országgyűlési képviselő s 
kérte 8 község' határozat megsemmisitését.
K d ej it* t te, hogy a választókerületek ezen ! 
alakitasa nyilvánvalóan nemzetiségi tendenciá- j 
val hír, már pedig meg nem engedhető, 
hogy a nemzetiségi kérdés belevitessék a 
kerületek alakításának kérdésébe. Ugyanis a 
Joszity-féle megosztás szerint az összes szerb 
választok egy kerületbe csoportosíttatnának 
s dykf'pp ebben a kerületben a szerb válasz- !
Iuk b’iblisége biztosíttatnék, minek eredménye
az '"íme, hogy a 1170 belterületi választó 
kozni a 104 szerb választó -'! képviselőt s a
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-!7i; magyar választó ugyancsak 3 képviselőt 
választana s illetve biztosíthatna magának, 
hímek a törekvésnek az a látszata van, hogy 
11 martonosi szerbség, a virilisták között 

I úgyis többségben lévén, ilyképp akarja magá- 
i lia^ 8 közgyűlésen es a község kormányzatában 

a döntő es vezető szerepet megszerezni, jóllehet, 
j ‘'hirtonosnak 4000 magyar s csak 1000 szerb 

lakosa van.

hzutan felszólaltak 71 li/cosevits Kamit 
vármegyei főügyész és báró Vojnits István; 
úgy tudják, hogy a martonosi szerbek mind 
tudnak magyarul s mind jó hazafiak s azt 
hiszik, hogy éppen akkor támadna Martono- 
son nemzetiségi kérdés, ha a kerületek más­
kép alakíttatnának.

Lovászy Andor dr. ekkor kijelentette, 
bogv semmi oka sincs a martonosi szerbség 
jo bazafiságát kétségbe vonni, de a magya­
rokat is jó hazafiaknak tartja, amiből azAö- 
vetkezik, hogy mindkettőnek egyenlő mérték- 

I ko1 Inei'iüuk; a nemzetiségi kérdés mindig 
éppen abból származik, ha a jogok nem ará- 

I nyosan osztatnak meg s valamelyik jogsérel- 
uirt érez, ami a jelen esetben a Jószity-féle 
indítványnál bizonyara fel fog merülni.

hzután az állandó választmány kimon- 
j dot,ib hogy az érdemleges határozat előtt 

bekéri a járási főbíró jelentését az iránt, 
hogy a különböző javaslatok szerint miként 
oszlanak meg a szavazatok.

A főbíró jelentését legutóbbi, október 
hu 3-án tartott vármegyei közgyűlést meg­
előző napon tárgyalta a vármegyei állandó [ 
választmány. A jelentéshez csatolt községi 
bizonyítványból kitűnt, hogy a Juzsity-féle j 
megosztás szerint az I. kerületben volna 336 I 
választó, ebből 192 szerb és 144 magyar; 
a II. választókerületben volna 394 választó’ 
ebből 392 magyar és 2 szerb. Ennélfogva az 
állandó választmány előadója javasolta, hogy 
a községi határozat megváltoztatásával a köz- 
Sl‘g belterületéből a mául irányának meg- 
hdelően 2 kerület alakíttassuk, ilyképp az I. 
kerületben lesz 374 választó, ebből 93 szerb 
és 281 magyar, a It. kerületben lesz 356 
választó, ebből 101 szerb és 255 magyar.

Az előadói javaslattal szemben a vár­
megye alispánja Vojnits István tett ellenin- 
ditványt s kérte a Jószity-féle megosztás el­
fogadását, ezen elleninditvány mellett folszó- 
h*lt még báró Vojnits István, Lovászy Márton 
orsz. képviselő pedig kérte az előadói javaslat 
elfogadását. Szavazásra kerülvén a dolog 
az előadói javaslat mellett szavaztak 23-án 
Vojnits indítványa mellett pedig 15-en, ily.’ 
I<épp az előadói javaslat elfogadtatott állandó 
választmányi javaslatul.

Az előadó javaslata mellett szavaztak • 
Falcione Lajos (Zombor), dr. Galambos Pál 
(Obecse), Geyer Péter (Cscrvcnka), Graeber 
(lyuhi (Szeged), Graeber Ferenc (Szond) 
Jh'incz Albert (Kissztapár), Karácson Gyula 
(Zombor). Kiss Károly (Kishegyes), Klanszky 
Ferenc (Jánoshalma), Kovács Huszka Ferenc 
(Übecse), Latinovits Géza (Budapest), dr 
Lovászy Andor (Zenta), dr. Lovászy Márton 
(Budapest), Márton Mátyás (Magyarkanizsa) 
Matkovits Béla (Temerin), Miehler Ferenc 
(Mobol), Pilas/ánovits József (Kossuthfalva), 
Szauerborn Károly (Zombor), Szemző Gyula 
11,1 (Zombor), dr. Szilágyi Mór (Zombor)

, Szon°uiár Elek (Obecse), .dr. Tripolszky Já­
nos (Obecse), Vujevits Simon (Nemesmilitics.)

A Vojnits féle javaslat mellett szavaz- 
íak; dr. Cziráky Gábor (Topolya), Engelmann 
Adolf (Acia), Eördögh Elemér (Bácsujfalu) 
hvetovics János (Bács), Latinovits János 
(Budapest), Mezei Zsigmond (Kula), Mihájlo- 
Vlts Kornél (Zombor), Mikosevits Kanul (Zom- 
bor), dr. Molnár Károly (Zombor), dr. Man­
heim Ármin (Topolya), Rockenstein Nándor 
(Gádor), Szlankovits György (Zombor), \'j.
dk'zky GyölTTy (Alsókaliol), Vojnits István * 
alispán, és Vojnits István báró.

A múlt szombati vármegyei közgyűlésre 
a törvényhatósági bizottsági tagok rendkívül 
nagy szambán jelentek meg s miután látható 
volt az ellenpárt nagy többsége, sem az 
alispán, sem báró Vojnits István a közgyű­
lésén az elleninditvanyt nem tették meg s 
lgy az állandó választmány javaslata vita 
nélkül elfogadtatott.

Kepek a boszniai okkupácloból.
b'ta: Del Toró.

(Vége.)

l'Tyszer valami transport.4 vezetett át 
Bnaesboi ( ttoesászba Uiesöfi. Csupa maro- 

\ 7 sP‘lelerek voltak a bandában Elő- 
von aí°.u Uífffk’ h,ál néhány napig kellemes
Snt mS; , StUA ...... .. volt annyira,

l"" Jeruzsálemtől. Gyönyörű erdős 
dvkui. Iu',,('szliil vitt az Útjuk "s kellemes 

oklobm napok voltak.
Alikor a nap búcsúzott az égről s le- 

JJJJf “Z uJk°ny> olyan üszköt vetetUz erdők 
P ,;lJara;, h,,hry ilz ember azt hitte, ho-y 
h'"-1 ;U al az ég. es folyik az erdő ven- 

, pedlg- nőkor ez. a kápráztató termé- 
S'-,:U "m,,|m;nV eltűnt s kihalt, csendes lett 
; k0,niir ''''bőség, azt vélte volna az embeí
s5fytemetűie "gv feJfa, bog? hő-’
alusszál Vi ‘‘'I' "I a szahadságért küzdők •un. z.iK óink almaikat
B, , SlPÄn!W‘. ..... ..............

: lk; érzemenyét: „Csak holt század
csend!- ,enl’ "Zemrüdelc 8 hosszú, méla :

császl!?yi;?n •TP„ mulva megérkeztek Otto- I
orvosnál r/, ,a transPortot a kórházi 

<*!'' u/lan kipihente magát egy kisséhogy Újult erővel folytathassa az utat vfsszaffi
remegé^szá hf “ bozoMlos félelmes

%C SZal,la ‘»eg arra a gondolatra, hogy

az orvos azt
ériéi ide ?

lam, mint a béka, hegynek le

ezt a borzasztó ulat most egyedül kell vissza- 
bJe megtennie, de hát a spitélcrek biztatása 
'"egy cgypár „klazli" dal.naliner mégis csak 
megipugtatták, hogy nem olyan fekete az 
ördög mint ahogy ö azt a falra festette

hhndult ver/ő szívvel, de tel.' fejjel és 
ugMh.i baktatott a járatlan utakon, hegynek 

I . \o g\imk Iul „unt az egyszeri zsidó baka, 
akl u k ‘ habomban meghorzsolta egy komisz 
pusk.igu yo a nadrágjai, aztán elbanyvan a 
'T-V'" ’ ''"'»ti a kotözőhelyre, hogy kötöz 

ztk he a sebet. Alikor pedig 
kérdezte tőle :

— Hogy
Kzt felel
— Ugrá

I völgynek föl !
Ricsöíi is ugrálva baktatott a járatlan 

if™1 s "hlel viharra, vészre tárva, estef.íé 
jcsen elcsigázva ért egy erdőszéli csárdá­

mé Lnnék mar a külseje is elárulta ho-<v
ÍiieU oít Kih ',)C hiU k6nyt"len volt az 

.1.1Ul 0,1 tölteni, ha nem uk na « lr , ,
martaléka lenni. Halálos félelem vett rajta
eml, mikor benyitott a csárdába s ni;:;;Síí m.««^ S„r f
""'"p « .U-mls2»kadt rablókat „ "S’
■ftÄ’?*»'........ 1%'in.

> . " L 1 • Acgyágu épület lesz hala
<lfS.S le"ia,é«i dalom varjak károgása “ 

>rl hz /.‘J-P'l nem hunyta be a szemét 
sak 8 l’ujkrtlát szorongatta. Ez volt most

icufn ÍÓ bara,ja és vigasztalója, e 
<l d Istennek, a nagy ijedtségen kívül nem

történt semmi baja se. A banditák nem áld 
toztak az arva lelkére. Hanem történt más 
Az idő hirtelen megváltozott s mire kihal- 
na oc ojt, olyan magas hóréteg takarta a vb 
deket, hogy szügyig bokázolt benne az ember.
h,,.,iJut ez, ,nagy haj volt egy gyalogoló 

tikára, mert ha a csárdában nem lehelte is
hób vbeWl n ,Cket’ kön,iyen beleveszi,et a 
holavin, kba. De hamar megvigasztalta magát
a szeiebnes bohém szive. Azt mondta hat: 
”! ';l!a-, es nekivágott a rengetegnek. Nem 
; k;'(ll' 11",1 aUo1’ hogy a hideg sírban talán 
n ghntiii ne magat, mert a szerelem lángja 
ott is melegíti a szivét. J

ilendkivül „agy bajjal valahogy elérte 
m gkozüebb! falucskai. Annyira ki volt itt 

ai merülve, hogy szinte vonszolta csak 
után a testet. Megpihent, a falu kis

bSTalí1 , 'í bizl0s htilyrö1 szemlelte a 
allo alkonyt. Ez megint gyönyörrel töltötte

tnH, omae ° ?.u V0,nultak pl 11 magas hóbori- 
.' Cldei tolííyek, s a zavalyei hegyek 

melyek felhőt karcoltak. Mikor pedig a le 
nyugvo nap bucsucsókját hintette a vérpiros
,nri rreVu , bok;ijte hegyek és erdők koronái 
úgy tundoklottek, mintha ragyogó gvémánt- 
mezok ettek volna, bíbor palásíbd szegélyezve.
•i m afbnaií 'nar 110111 gyalogolhatott Bihácsig 
sol-i/idy ,faradalinaktol és kiállott szenvedő- 
i ' 1,1 0 °fogat után nézett, hogy azon
K ." f,Z°n be Uif,ács várába. De, óh szent 
eiivó ; 82 , egész falucskában nem volt
gyetluiegy kocsi se kézrekerithető, mert 

ü val° naP »robotra“ rendelték be mind

papion
- -
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1 isztelettel kérjük azokat az olvasó­

inkat, akiknek előfizetése október elsején 
lejárt, hogy azt idejekorán megújítani szí­
veskedjenek, nehogy a lap küldésé meg­
szakítást szenvedjen.

Templomszentelés Futakou. V á v o s y
Gyula dr. kalocsa-háesi érsek c hú 4-én 
Falakon felszentelte a gróf Chotek Rezső 
és neje Ráday Irma grófnő által épített, 
korai gótstilti, kéttornyú uj templomot. A 
lélekemelő, hosszadalmas szertartások sok 
időt vettek igénybe s reggel hét órától dél­
után fél kettőig tartottak. A szép aktusnál 
jelen voltaic: F e r n b a c h Károly bácsmegyei 
főispán, Schmausz Endre nyugalmazott 
főispán, Faragó János bácsmegyei kir. 
tanfelügyelő, Nikolits újvidéki főszolgabíró, 
gróf Ráday tiedeonné, gróf Chotek Henrietta, 
a grófi kegyuraság, Dungyerszky Lázár, Duu- 
gyerszky Gedeon, Dungyerszky György, dr. 
Vaskó országgyűlési képviselő, dr. Koch 
egyetemi tanár, a környékbeli papság igen 
nagy számban és sokan mások.

A Tulipán Szövetség Magyar Védő- 
egyesület Zomborban, f. hó 5-én este 6 líra­
kor a katholikus legényegyesület földszinti 
termében Vértesi Károly elnöklete alatt 
választmányi ülést tartott. A folyó ügyeken 
kívül, különösen Csapó Samu ügyvezető 
igazgató és Rátöri Miklós pénztáros áthe­
lyezése folytán megürült tisztségek betöltése 
képezte a gyűlés főtárgyát. A választmány 
mindkét eltávozott tisztviselőnek sikeres mű­
ködésükért jegyzőkönyvben mondott köszö­
netét és az ügyvezető igazgatói teendők cl 
látására Sauer Sándor felső kereskedelmi 
iskolai tanárt, a pénztárosi tisztség elvál­
lalására pedige Knipl János választmányi 
tagot kérte fel.

Kedélyes estély. A zombori össz- 
munkásság folyó hó 11-én, vasárnap este a 
„Munkás Otthon“-ban tánccal egybekötött 
kedélyes estélyt rendez.

Az Országos Háziiparszövetség a na­
pokban alakult meg. Az alakuló gyűlésen 
F o r n b a c h Károlynét az egyik szakosztály 
alelnökévé, gróf Széchenyi Emilnél és 
gróf T e 1 e k i Árvédnét az igazgatóságba 
választották be.

Műkedvelői előadás. A zombori cipész- 
munkások november hó 32-én műkedvelői 
előadással egybekötött táncvigalmat ren­
deznek.

HZ90" - ----- - . ■ in,

biliács alá. Azonban a kisbirónak, ki a postát 
hordta, voll egy kehes szamara. Ezt nyergol- 
h-th' löl, aztán a hátára vetette magát, s nem 
törődvén azzal, ha azt mondják is, hogy: 
-csacsi ül a szamáron“, — beszamarazott 
Riháesha.

l'-gy baka, teljes „riisztungban“, sza­
márháton, valóban csodálni való dolog. A 
bosnyákok, mikor Rihács kapuja elé ért, 
mind hasravágódtak félelmükben. Aztán : 
-egszakadás, földindulás, szaladj te is pajtás !“ 

- eszeveszetten futottak be a várba.
Dicsői! azonban hamar megértvén a 

helyzetet, leintette őket a. kezével és kivágta 
a rezet:

— Nem kell mindjárt megijedni!
Aztán csakhamarő is megállta kaszárnya 

előli, leszállt a szamárról, s miután azt előbb 
a csodálkozó bakáknak bemutatta, mind- 
annyiunk nagy gaudiumára egy szusz alatt 
elmesélte hamarosan a kínszenvedéseit, amit 
mi nem hittünk el neki, mert a baka még 
akkor is hazudik, mikor szent Péternél ko­
pogtat a menyország ajtaján.

Mikor elbocsájtottak bennünket Bihács- 
ból, Dicsői! akkora „obsitot“ kapott, mint 
egy bosnyák turbán : volt neki otthon mindjárt 
paplanja is. Télen fázhatott, nyáron izzad­
hatott alatta. Erre az „obsitra“ ez volt Írva : 
„Vitézségem jeléül, mert nem kell mindjárt 
megijedni.“

liyászhir. S z a 1 a y Szaniszló Bács- 
szontiván község s. jegyzője folyó hó (1-án 
életeink 30-ik évében hosszú és ionos szen­
vedés után Budapesten meghall. A megbo - 
dugult hült tetemét a család Csonoplyára szál­
líttatta s otl f. hó 8-án a családi sírboltba nagy 
részvét mellett helyezték örök nyugalomra.

A család a következő gyászjelentést adta 
ki : Alulírottak a magunk, mint számos roko­
naink nevében fájdalommal tudatjuk, hogy 
Szalny Szaniszló Bácsszentiván község s. 
jegyzője hosszú betegség és a halotti szent­
ségek ájtatos felvétele után élete 30. évében 
Budapesten ma délelőtt jóságos lelkét az 
Urnák visszaadta. Földi maradványai október 
hó 8-án délelőtt 11 órakor a csonoplyai róni. 
kath. templomban lesznek beszentelve s az 
oltani sirkertben lévő családi sírboltba örök 
nyugalomra helyezve. Lelki üdvéért az en­
gesztelő szentmise-áldozat ugyanakkor lesz a 
Mindenhatónak bemutatva. Budapesten, DIÓS. 
évi október hó 6 án. Áldás és béke lebegjen 
drága porai felett! Ozv. Szalay Frigyesné 
szül. Deák Katalin, anyja. Szalay Frigyes, 
Szalay Zsigmond, dr. Rajcsics Lászlódé szül. 
Szalay Mariska, testvérei. Ozv. Szalay De­
zsődé szül. Révay Elvira, ozv. Szalay Imrém': 
szül. Szabácsy Mariska, Szalay Frigyesné szül. 
Piukovits Győző, Szalay Zsigmondné szül. 
Piukovits Jolán, sógornői. Dr. Rajcsics László, 
sógora. Szalay Ilonka, Szalay Elvira, Szalay 
Béla, Szalay Angyelin, Szalay Erzsébet, Szalay 
Máidba, Szalay Frigyes, Szalay Kornél, húgai 
és öccsci.

Bevonultak az újoncok. Az október 
halodiki nemzeti gyász egyéni gyásza is sok 
magyar fiúnak. Azoknak, akiket a polgári 
kötelesség három, illetőleg két évi járomba 
hajtott. Az idén ugyanis a közös had­
seregbeli és a honvédségi újoncok egyként 
október 6-án vonultak be, hogy szolgálják a 
hazát és a királyt. Megnépesedtek a lakta­
nyák és eleven azokban az élet nagyon. 
Téveteg tekintetű újoncok feszengnek az 
angyalbőrben és soknak azon jár az esze, 
hogy tán háborúba viszik, mert háború készül, 
máris puskaporos illata van a levegőnek. 
Ettől pedig ne féljetek, magyar fiuk, mert 
csatába csak a kiképzett legénységet viszik, 
annak is a javát s azt is csak akkor, ha 
háború van. Most pedig erre nincs kilátás, 
ellenben nyolc kemény hétig hullhat a verej­
téketek. Annak elmúltával majd csak bele­
törődtök valamennyien a katonasorba.

A zombori Bákóczi-szoborbizoitság oki..
7-én választmányi ülést tartott Vértesi 
Károly elnöklete alatt, amelyen örvendetes 
tudomásul vettek, hogy a gyűjtés eredménye 
e napon már .10848 korona volt. Intézkedé­
sek történlek a kimutatások gyorsabb köz­
lése, számvizsgálók kiküldése és más folyó 
ügyek tárgyában. Végül kimondták, hogy i 
tél folyamán közvacsorát rendeznek a cél 
javára.

Polgármesterből Ügyvéd. Szalay La­
jos nyug. polgármester Újvidéken ügyvéd 
irodát nyitott.

A zombori szervezeti munkásság egye­
sületi helyiségét november hó 1-én a „Pokol“ 
vendéglő összes emeleti helyiségébe helyezi ál.

Üj honpolgár. A nmutovics Meh- 
ni ed újvidéki kávéháztulajdonos a múlt pén­
tek délelőtt tette le dr. Demotrovits 
Vladimir polgármester előtt a honpolgári 
esküt. Az uj honpolgár, hogy örömének külső­
leg is kifejezést adjon, házát e napon nagy 
nemzeti lobogókkal diszitelte fel.

Taniíógyűlés. A topolyai esperes-kerü­
lethez tartozó tanilúk és papok e hó 7-én 
Kishegyesen tartották őszi rendes közgyűlé­
süket, melyen a tagok teljes számban meg­
jelentek. A gyűlést „Vcni sancte“-val csendes 
mise előzte, melyet Bal assy Endre pre- 
lalus, kishegyes! esperes mondott. Utána a 
hath, körben gyűltek egybe a tagok, hol igen 
élénk eszmecsere mellett délután I óráig 
tartolt a közgyűlés. Gyűlés után a tagok és 
a helybeli intelligencia társas ebédre gyűltek 
össze, hol számos, szebbnél-szebb felköszöntő 
hangzott el.

Esküvő. Klein Izidor sepsiszentgyörgyi 
kereskedő szerdán esküdött örök hűséget 
E li r 1 i c h Erzsikének Szabadkán.

TŰZ. Eleddig ismeretlen okból kigyul­
ladt Rácsbokodon Kérsz János háza s 
porig leégett. A háziasszony látva a roppant 

. nagy tüztengert, egyre a padlásra akart fel­
törni, mert állítása szerint az aratásban 
összegyűjtött telire valója : 300 korona pén- 

I zees kéje egy gerendában volt elrejtve. Tervét 
I persze megakadályozták s a pénz is — 

természetes odaveszett.
Leütötte a sógorát. Idősebb Gél ló 

Pál dávodi lakos valami felett összeszó­
lalkozott a sógorával. Hosszú civakodás 
után Gelló egy husánggal úgy főbe sújtotta 
a sógorát, hogy az menten összerogyott és 
meghalt. Gelló Pál ekkor megszökött hazulról 
es Raján bujkált. A esendörségnek tudomá­
sára jutott, hogy Gelló Raján van, elfogta és 
a hajai bírósághoz előállította, ahol most 
vizsgálati fogságban van.

Szökött huszár. Sajtos Mihály ceg­
lédi huszar a múlt héten megszökött az 
ezredétől és gyalogszorrel bandukolt haza 
Zombor felé. Szombaton délelőtt azonban 
Kunbaja alatt meglátta a poros huszárruhá­
ban haladó legényt Olajos őrmester, aki 
szénát ment vásárolni s megkérdezte, hogy 
mikép került oda. A szökött katona zavarba 
jött, majd bevallotta, hogy a gyöngyélet elől 
menekül. Az őrmester erre megkötöztette s 
bevitette Szabadkára, honnan az ezredéhez 
viszik.

Halálos boszu. A Raja város szomszéd­
ságában levő Gara községben régi haragosok 
voltak Bauer József és XVágner János ottani 
lakosok. A kél haragos folyton kellemetlen­
kedett egymásnak és többször érzékeny kárt 
is okozott egyik a másiknak, miért is a ha­
ragoskodás halálos gyűlöletté fajult. A na­
pokban Wagner megleste liánért, amint haza- 
leié tartott és amint közelébe ért, egy fahu­
sánggal úgy fejbeütütte, hogy a gyűlölt ellen­
fél egy jajszó nélkül holtan rogyott össze. 
\\ agnert letartóztatták és bekísérték a bajai 
járásbíróság fogházába, honnan kihallgatása 
után a szabadkai ügyészség börtönébe fogják 
szállítani.

Ellopott fal. Hogy csizmát, fát, deszkát, 
kenyeret, ruhát és az Isten tudja, mi min­
dent lopnak, arról hallottunk. De, hogy egy 
egész nagy falkeritést ellopjanak, az nem 
igen fordul! elő. Goldschmidt Zsigmond 
hajai gőzmalomtulajdonossal esett meg ez a 
nem mindennapi dolog. A Szegedi-ut és 
X öröstablas-ulca sarkán lévő kaszálójának az 
egész falkeritését ismeretlen tettesek ellopták. 
Goldschmidt a különös lopásról megtette a 
feljelentést.

A szerelmes diák. Magyarkanizsáról 
jelentik: Gócsi Rezső 16 éves keres­
kedelmi iskolai tanuló a napokban Szegedről 
cltün',. Gócsi egy fiatal urilányba volt szerel­
mes és öngyilkosságot követett cl. Holttestét 
kedden fogták ki Magyarkauizsán a Tiszából. 
Az öi gyilkos fiatalember atyját, ki Báttaszéken 
jómódú kereskedő, táviratilag értesítették az 
esetről. Holttestét hazaszállítják.

A mulatság vége. T i c k m a y e r Jó­
zsef újvidéki kúniűvesscgéd és K rizsán 
Péter kocsis szombat éjjel együtt mulattak. 
Mulatozás közhun összeszólalkoztak és a 
dolog vége az lett, hogy a vendéglős Krizsánt 
kiulasifotla. Ej fél illán Tickmayer is távozott 
s balvégzcte összehozta Krizsánnal, ki neki 
támadt és őt alaposan összeszurkálta. A sú­
lyosan sérüli Tickmaycrt lakásán ápolják, mig 
Krizsán a kir. ügyészség vendégszeretet élvezi.

A jószívű gyilkos. Trality Milivoj 
moboli lakos gyilkosságért S évi fegyhá- 
zat üli. Most újabban 4 havi börtönt kellett 
volna elszenvednie egy kis bicskázásáért. 
Mielőtt azonban a bűvösre vonult be, gon­
doskodni akart családjáról, nehogy távolléte 
alatt nyomorogjon. E végből betört B e c k 
Miska moboli gabonakereskedő magtárába. 
Munkája közben azonban észrevették s el­
fogták.

Tűz Kossuthfalván. Folyó hó 8-án este 
!) óra tájban Biczó Gábor géplakatos háza 
ismeretlen okból kigyulladt és teljesen leégett. 
A cséplőgépet idejében kimentették az égő 
színből, de a géphez való tartozékok teljesen 
elégtek. A kár tetemes, de biztosítás utján 
megtérül.

--------
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TÖRVÉNYKEZÉS.
A csendőr orvtámadójának felmentése.

Mi is megírtuk, hogy az újvidéki eskiidtbiróság 
a gyilkosság kisi'ilctvvcl vádolt M a n dics 
Milos esurogi volt pitiéért, aki ez év márciusá­
ban Csurogott Albert Gergely csendőrre 
lesből négyszer rálőtt és azt súlyosan meg­
sebesített*' : felmentette.

I'jvidéken a napokban megindult a „A 
törvény-házból" eiimi hetilap első száma 
„Felfegyverzett hallgatóság“ rimii közlemé­
nyében a következő különös dolgot Írja erről 
a szenzációs fölmentésről:

Furcsa esel történt azon az esküdtszék! 
tárgyaláson, amely a hírhedt Mandivs Milos 
egyik bűnügyében folyt le a „Törvényház“ 
falai között. Amikor megnyíltak az esküdt­
széki terem karzatának ajtai, egyszerre egész 
csomó olyan kinézésű alak lepte cl a hall­
gatóság részére fentartott ezt a helyet, akik­
kel nem volna jó valami elhagyatott helyen 
találkozni. Mihelyest ezt a hivatalos szemé­
lyek megállapították, azonnal hire kelt a 
„Törvényház“-ban, hogy ezek a gyaníts „hall­
gatók“ a vádlott közelebbi s távolabbi cim­
borái s az a céljuk, hogy az esküdteket a 
vádlott érdekében terrorizálják. F célból revol­
verekkel és késekkel is dúsan elláttak magu­
kat. F híresztelés folytán Ernst Ödön főtár­
gyalási elnök mindjárt a tárgyalás megnyitása 
után elrendelte, hogy a hallgatóság ismeretlen 
része megmotoztassék. A megmotozás a kel­
lemetlen hirt valóban igazolta, mert a fogház­
örök számos hallgatónál találtak töltött revol­
vereket. Erre ezeket a hallgatókat a karzatról 
eltávolítottak.

Ezután a tárgyalás zavartalanul folyt 
le s azzal végződött, hogy az esküdtek a 
vádlottat...ámbár ö maga is elismerte bűnös­
ségét — nem bűnösnek nyilvánították, mihez 
képest a törvényszék őt a vád alól fel­
mentette.

Közgazdaság.
Szarvasmarhadijazás Kunbaján.

A Hars hód reg vármegyei Gazdasági 
egyesület 1. hó 4-én Kunbaján szarvasmarha 
díjazást tartott.

Ki volt állítva: 35 drh tehén, 54 drb 
választott borjú és üsző, továbbá 14 bika.

A dijakat a bíráló-bizottság a követke­
zeknek adta oda:

nak 10 kor., Koller István oklevél, Sehoblo- 
eher Péter oklevél, Schill József Kunbaja 30 
kor., Freidinger József oklevél, Hüfner János 
10 kor., Krisztináim István 10 kor., Müller 
Antal 10 kor. és tejgazdasági eszköz, Hiúkért 
István 10 kor. és tejgazdasági eszköz, Bogner 
Vendel oklevél, Dámi István 10 kor. és tej- 
gazdasági eszköz, Polli Antal oklevél, Mezner 
Ferenc 10 kor., Wagner Antal 10 kor., Wölfl 
Mátyás 10 kor., Wagner Vendel 10 kor., 
Schoblocher János oklevél, Fád János 10 kor., 
Hrandt Albert oklevél, gulyásnak 10 kor, 
Schoblocher Mihály oklevél.

Bikák: Till Imre Katymár, Kunbaja 
község, Rosenberg Jakab és Mátyás oklevele­
ket Ollmann Mihály oklevelet és tejgazdasági 
eszközt, Hrandt Antal községi bíró, ki dísz­
oklevélen kívül 10 koronás aranyat is nyert, 
utóbbi összeget a községi szegényalapnak 
ajánlotta föl.

A bíráló-bizottság értekezletét a kaszinó 
termeiben rendezett társasebéd követte

Gabonaárait a zombori piacon
1908. évi október hó 9-ón.

Rovatvezető : P.
A gabonaárakban a múlt hetihez viszo­

nyítva csak 10 fillér emelkedés mutatkozott.
Búzában mérsékelt volt a kínálat.
Az árpa állandóan gyengén volt kínálva.
A zab kellemesebb irányzatú, a kínálat 

pedig gyér volt.
Az ó tengeri csak kisebb tételekben 

került forgalomba.
Az uj tengeriben pedig a kínálat is, a 

vétel is élénkséget mutatott.
A babban még mindig kevés az üzlet.
A heti árak a következők voltak:

Búza .... 22T0 K-túl — 22-30 K-ig
Zab..................... 1420 „ — 14-30 „
Árpa..................... 14-40 „ 14-00 „
0 tengeri . . . 15-90 „ — 16-30 „
Uj tengeri (csöves) 7'00 „ — 8-20 „
Bab..................... 14-20 „ - 14-50 „
Hepce vető célra —•— -- ---*---
Köles .... -- *--- -- ---- *---
Kendermag —■— „

mindent q-ltint — 100 kilogrammonkint
számítva.

Adományok

335. Friedmann Károly Fiume, 
gyűjtőivén adakoztak: Bader II.
Bertalan 1 kor., Barta Ferenc 40 
tik, Haifa Kálmán Hamburg 40 HL,
Harta Pál 40 111 , Dóri Mihály 50 
fik, F. I. Szond 30 fik, Friedmann 
Károly 1 kor., H. M. 30 111 , Katz 
Izidor I kor., Katz Ottó 50 fik,
Neumann Frigyes 20 fik, N. N.
50 fik, N. N. 20 fik, N. N. 20 
fik, N. N. 30 fik, Otner Emil Hács- 
f öld vár 1 kor., 01 vashat lan Duna- 
pataj 1 kor., Polit Francesco 2 
kor , Pse Psa 10 tik, S. Z. Buda-
pest 20 fii, összesen 11.40 K

336. Hazai általános biztosító 
részvénytársaság Budapest, gyűjtő­
ivén adakozott : Hazai általános
biztosi tó részvénytársaság 10 — K

337. Kottlcr Ottó lelkész Bul- 
keszi, gyűjtőivén adakozott : Kolt-
ler Ottó 2.— K

338. Halász Dávid ügyvéd Zom­
bor, gyűjtőivén adakozott: Halász
Dávid 2.— K

339. Bácsgyulafalva község
elöljárósága gyűjtőivén adakozott: 
Bácsgyulafalva község 10— K

Összesen 8544 94 K
Vujevich Alajos,

pénztárnok.

HIRDETÉSEK,
961/kig. 1908. szám.

Arlejtési hirdetmény.
Dunagárdony községe Báes-Bodrog 

vármegye törvényhatósági bizottságának 
jóváhagyásával gyalogjárdát épit.

A járda 1852 □ méter területű 
s téglával laposan rakandó ki.

Az árlejtés f. évi október 
hó 24-én délelőtt 9 órára 
tűzetik ki.

Az előirányzott munkabér anyag­
gal együtt : 3000 korona.

Dunagárdony, 1908. október 8.

Kekezovich József, Obrenov Tósa,
jegyző. 4iu—l biró.

Tehenek után : Flitz András Kunbaja 30 
kor., Hrandt Péter Kunbaja 30 kor, Ollmann 
Peter Kunbaja 20 kor , Hischoíl János Kunbaja 
20 kor . Hrandt György 30 kor,. Till és Toíná 
novits bérlete gyűjteményes oklevél és béres 
10 kor. Till Imre Katymár oklevél, idb. Frei 
dinger Mátyás Kunlmja oklevél, Ollmann 
Mihály Kunbaja 10 kor. és tejgazdasági esz­
koz. Faltom Jeromos Kunbaja oklevél, Schwüm 
lein Jozsel Kunbaja 10 kor es tejgazdasági 
eszköz. Si-lmhz Komád Kunbaja 10 kor és 
tejgazda.'iigi eszköz. Kriksz Mátyás Kunbaja 
10 kor.. Koller István Kunbaja 10 kor., Per le 
Márton Kunbaja II) kor. és tejgazdasági esz­
köz, községi gulyán Szaszur Adum 10 kor. 
Hamu Márton tejszöv. munkás 10 korona.

(szók: Rosenberg .lakos és Mátyás 
kollektiv kiállításért oklevél, gulyásnak 10 kor , 
Heck Mátyás gyűjteménye, gulyásnak 10 kor., 
.Maiin József Kunbaja 40 kor., Mik its Mihály 
Kunbaja 30 kor . Stand János Kunbaja 20 
kor., Nemes Bálint Kossutlifalva 20 kor, 
Prohászka Miklós Kunbaja 20 kor., 11 inger 
Péter oklevél, Hrandt Antal oklevél, gulyás­

ai Zoiiiboi ban, Ha es Bodrog vármegye szék­
helyen felállítandó Rákóczi szoborra.

XXIX. SZÁMÚ KIMUTATÁS
Áthozat 8488.84 K 

331. Besztercebányai járás fű­
szolgut)i r ósága g y űj lói vén ad a k o z 
lak: Jasper János Urvölgy 40 lil ,
\ ajezik János Urvölgy 40 fik —,80 k

332 Fgycsült Parlcetgyárak 
Részvényt)')rsaság Budapest, gyűjtő- 
ivón adakozott: Egyesült Parket-
gyárak Részvény társaság ]■>._|{

333. Gyulai ni. kir. pénzügyőr­
ség gyűjtői vén adakoztak: Bátor 
József Körteladány 20 fik, Csulay 
János 20 lil , Dézsy Károly I kor,
Fehér Sándor 50 lil , Juhász György 
1 kor , Kovács József 50 lil., Mező 
József 50 lil , Petrovszky József 
50 lil . Radoczy József 50 tik 4.90 K

334 Vönöclíi községi hitelszövet­
kezet és fogyasztási szövetkezet 
gyűjtőivón adakozott: A vöuöcki 
községi bitéi és fogyasztási szöv. 5,— K

'f*'ij “TTT

azonnal látható írással.
Tiszta acél- Gyönyörű Az Írógépek 
szerkezet. szép írással. legolcsóbbja.

!49—30—23 A r a:

telise felszerelési m 200 E
Írógép kellékek n legolcsóbb árakban szállíttatnak.
Amerikai irodai bútorok mintatelepe.

Tessék prospektust kérni!
Kauffman és Társa Budapest

V., Zollán-utca Ki. szám. (Szabadságiéi'.)

Állandó raktár cs képviselet llács-Bodrog megye részére

m
I eiiscn I* a s p a r,

műszer- és iáiszerésznél Zomborban.
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29G38. sz. 1908.

Versenytárgyalási hirdetés.
A magyar királyi államvasutak aradi 

üzletvezetösége nyilvános Írásbeli egységáras 
versenytárgyalást hirdet:

A Fegyvernek állomáson létesítendő 
1 drb földszintes hivatalnoki lakóház (3 lakás­
sal), 1 drb földszintes altiszti lakóház (2 la­
kással) és 1 drb földszintes egyszerű őrház 
és a hozzájuk tartozó melléképületek elő­
állítási ryunkálataira.

Az építéshez szükséges anyagok közül 
a szénsalakot és homokot a m. kir. állam­
vasutak aradi üzletvezetősége adja, illetve 
bocsájtja vállalkozó rendelkezésére, a többi 
építési anyagot pedig elsőrendű minőségben 
vállalkozó tartozik adni.

Az ajánlathoz szükséges pályázati fel­
tételek, a szerződés tervezete az ajánlati 
minta és a költségszámítások a magyar kir. 
államvasutak aradi üzletvezetősége pályafen- 
tartási osztályban (II. oszt.) 3 korona lefize­
tése mellett, a hivatalos órák alatt délelőtt 
ti-tól délután 2 óráig bármikor beszerezhetők, 
vagy irásbelynegkeresése mellett a megfelelő 
bélyegjegyek előzetes megküldése után, királyi 
postán is megkaphatok. Az építmények tervei 
a pályafentartási osztálynál megtekinthetők. 
Ugyancsak az említett hivatalnál megtekint­
hetők: a munkák és szállítások kiadására 
vonatkozó feltétfüzet általános határozatai, az 
államvasutak vonalain előállítandó épületek 
leírása és a feltétfüzetek részletes határozatai 
is, melyek a magyar királyi államvasutak 
igazgatóságának budapesti nyom látvány tárá­
ból megszerezhetők.

Az ajánlatot 1 koronás magyar okmány- 
belyeggcl, az ajánlat mellékleteit, úgymint 
pályázati feltételek, szerződéstervezet es költ­
ségszámításokat pedig ivenkint 30 filléres 
magyar okmánybélyeggel ellátva és az. aján­
lathoz fűzve lepecsételt borítékban a követ­
kező felirattal:

»Ajánlat a 29633/1906. sz. verseny- 
tárgyalási hirdetés alapján a magyar királyi 
államvasutak Fegyvernek állomásán létesí­
tendő magas építményi munkák előállítására“ 
felirattal kell benyújtani, vagy postán bekül 
doni és pedig legkésőbb 1908. évi október 
hó 17-cn déli 12 óráig az aradi üzletvezető­
ig általános osztályának farad—Csanádi 
vasutak palotája I ső emelet 13. ajtó sz. 1. 
őszi.) főnökéhez.

Az ajánlatok a benyújtásra kitűzött 
batáridő leteltével a magyar királyi állam­
vasutak aradi üzletvezetősége 1. osztályában 
felbontatnak, mely alkalommal az ajánlat­
tevők, vagy azok igazolt képviselői is jelen 
lehetnek.

Az ajánlatok benyújtását megelőző na­
pon,„vagyis 1908. évi október hó 16-án déli 
12 óráig a pályázóknak 2400, azaz keltőezer­
négyszáz korona bánatpénzt keli a magyar 
királyi államvasutak aradi üzletvezetőségé- 
nek gyüjtőpénztáránál, hivatkozással a hir­
detett versenytárgyalás számára, akár kész­
pénzben, akár állami letétekre alkalmas 
értékpapírokban letenni, mely bánatpénz 
esetleg posta utján is beküldhető.

Az értékpapírok a legutóbb jegyzett 
árfolyam szerint számíttatnak, de névértéken 
felül számításba nem vétetnek.

Azon felek, kik a postatakarékpénztár 
cheque-forgalmában bent vannak, a bánat­
pénzt a postatakarékpénztár utján is letehetik.

Az ajánlatban a bánatpénz letételének 
megtörténte megemlitendő ugyan, de az erről

» Bácsmegyei Függetlenség1

nyert letéti jegy nem csatolandó. A bánat­
pénzt az ajánlathoz csatolni nem szabad, 
mert az ilyen csatolt összeg bánatpénzül el 
nem fogadható.. %■

Az itt felsorolt feltételektől eltérő, sza­
bálytalanul kiállított, az ajánlattevő vagy 
meghatalmazottja által alá nem irt, javított 
vagy vakart szövegű, pecséttel le nem zárt, 
sértett borítékba helyezett, a kitűzött határidő 
után érkezett, a pótlólag vagy esetleg távira­
tilag tett és oly ajánlatok, melyekre nézve 
az előirt bánatpénz előlegescn le nem téte­
tett, figyelembe nem vétetnek.

Olyan ajánlattevők, kik a pályázat tár­
gyát képező munkák teljesítésére törvényes 
képesítéssel nem bírnának, kötelesek aján­
lataikban ily képesítéssel biró megbízottat 
megnevezni és annak képesítését igazolni.

307—3—3
Aradon, 1908. szeptember hó 30-án.

Az üzletwezetöség.

ad 35621/1908. szám.

Hirdetmény.
A magyar királyi államvasutak szegedi 

üzletvezetősége nyilvános vnseny tárgyalást 
findet az eszéki iskolaépület kibővítésével 
jaró összes bontási, föld, kőműves, kőfaragó, 
ács, asztalos, lakatos, bádogos, tetőfedői 
szobrász, szobafestő, csatorna és vízvezetéki 
munkákra.

A tervek és munkaleirás, a szerződési 
tervezet, az ajánlati minta és a pályázati 
feltételek, valamint a munkák végrehajtá­
sához kötött feltételek Szegeden a magyar 
kir. államvasutak üzletvezetősége pályafen- 
tartási osztályában (II. cm. 9. sz. ajtó) és 
Őszeken az eszéki osztalymérnökségnél a 
hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Az ajánlatok legkésőbb f. évi október 
hó 20-án déli Í2 Óráig nyújtandók be az 
alulírott üzletvezetöség titkárságához. (I. eme­
let 22. sz. ajtó.)

Az ajánlatok egy 
mellékletei ivenkint 30 
látva és lepecsételve a 
nyújtandók be: „ 
épület bővítéséről.“

Csak az összes munkákra lett ajánlatok 
fognak figyelembe vétetni.

Az ajánlat benyújtását megelőző napon 
vagyis f. évi október hó 19-én déli 12 óráig 

Háromezer korona bánatpénz 
szegedi üzletvezetőség gyüjtő- 
(földszint 1. szám) akár kész­
ír allami letétekre alkalmas ér­

koronás, az ajánlat 
filléres bélyeggel el­
következő felirattal 

tt az eszéki iskola-

jegy az

3000 azaz 
teendő le a 
pénztáránál 
pénzben, at 
tékpapirokban.

A bánatpénzről szóló letéti 
ajánlathoz nem csatolandó.

Az értékpapírok a legutóbb jegyzett 
árfolyam szerint számiitatnak, de névértéken 
felül számításba nem vétetnek.

Fosta utján beküldött ajánlatok és bá­
natpénzek térti vevénnyel adandók fel.

Szeged, 1908. évi október hó.
Az üzletvezetőség.405—3—2

253709/Cl 11. sz. 1908.

szti-magyar t
A magyar királyi államvasutak igazgató­

sága közhírré teszi, hogy a budapesl-keleti 
p. u. és Sofia állomás egymásközti forgal­
mában fenálló közvetlen személyvonata ll/JII. 
oszt. kombinált menetjegyek kiadását folyó 
évi november hó 15-ével be fogja szüntetni. 
Ezen jegyek helyébe nevezett nappal köz­
vetlen, tisztán 111. oszt. jegyek lépnek éleibe 
26.65 frank áron.

Budapest, 1908. október hó 2-án.
Az igazgatóság.

Utánnyomás nem dijaztatik.) 407 — 1
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5478/1908. szám.

galyázati hirdetmény.
Bács-Bodrog vármegye bácsalmási já­

rásához tartozó Madaras községben lemondás 
folytán megürült és évi 800 korona fizetéssel 
javadalmazott községi irnoki állásra pályázatot 
hirdetek és felhívom pályázni óhajtókat, hogy 
kellően felszerelt kérvényeiket hivatalomban 
folyó évi november hó l-éig 
nyújtsák be.

Bácsalmás, 1908. évi október hó 2-án.
KO L L E B,

40G—2—2 főszolgabíró.

10064,'tkvi 1908. szám

Árverési hirdetmény.
A zombori kir. törvényszék mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Szekulics 
hada és csatlakozó társai végreliajtalóknak 
Sijacsics Mladen végrehajtást szenvedő elleni 
áoO korona tőkekövetelés és 4-2 korona 40 
tiller, illetve 39 korona s járulékai iránti végre­
hajtási ügyében a zombori kir törvényszék 
teiiileién levő s Zomhorban fekvő, a zombori 
3278. szánni heteiben Sijacsits Mladen tulaj­
donául bejegyzett s A. I. 1—2 sursz alatt 
foglalt 3456. és 3457 hr. s 335 ö i számú 
joszágtestre 1858 korona kikiáltási árban az 
árverést elrendelte és hogy a íennebh meg­
jelölt ingatlan az 1908 évi november hó 12-ik 
(tizenkettő) napján délután ,'i (három) órakor 
a zoniboii kir. törvényszék árverési helyiségé­
ben megtartandó nyilvános árverésen a meg 
állapított kikiáltási áron alul is eladatni log.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlan becsárának 10 %-át készpénzben, 
vagy az 1881 ik évi LX ik törvénycikk 
42 ik § ábari jelzett árfolyammal számított 
és az 1881. évi november hó 1 -én 3333 sz. 
a. kelt igazságügy miniszteri rendelet 8 § ában 
ki(jelölt óvadékkepes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. 
§-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál 
előleges elhelyezéséről kiállított, szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatni

Zomhorban, 1908. évi október hó 3 án.
A kir. tvszék mint telekkönyvi hatóság

409— 1
He tteszh eimer,

kir. törvényszéki liiró.

Kiadó lakás.
A Kalap-utcában levő Bogi- 
sits-íele házban, egy 4 szo­
bából és mellékhelyiségekből 
álló lakás november hó l-ére 
kiadó. Bővebbet Gombos 
Ignác ügyvéd irodájában 
Zrinyi-utca 10. sz. Zombor.

408—3—1
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PÁLYÁZATI HIRDETMÉNY.
A Szvvsány állomáson megüresedő pálya­

udvari vendéglő bérletére a f. évi augusztus 
hó 1-1-vn kelt 2ö64ö. sz. a. hirdetett pályá­
zatot érvényen kivid helyezzük és arra ezennel 
újabb nyilvános pályázat hirdettetik. A bérlet 
a fenti vendéglőre nézve 1908. évi december 
hó l ével veszi kezdetét és tart ezen idő­
ponttól számított A éven át, vagyis 1913. évi 
november hó 30-áig.

Bérlőnek a kővetkező helyiségek bo­
csáttatnak rendelkezésére: az emeleten 2 
szoba és az árnyékszék közös használata, a
földszinten 1...2. oszt. étterem 47' lő m8, egy
közös célra szolgáló 111. oszt. váró és étterem 
59"78 m8. egy 17 m8 területű tálaló, 320 m8 
területű nyitott kert, a pincében egy konyha, 
1 mosogató, 1 éléskamra, egy pince, azon­
kívül egy jégverem.

Az 1 koronás bélyeggel ellátót és 
„Ajánlat a magyar királyi államvasutak fent 
kiirt Szécsány állomás pályaudvarán levő 
vendéglő üzletre“ felirattal ellátott lepecsé­
telt, borítékba zárt, nemkülönben kellő ok­
mányokkal felszerelt ajánlatot 190b. éri ok­
tóber hó 22-én déli 12 óráig az alulírott 
üzletvezetöség általános osztálya főnökénél 
(üzletvezetőségi palota I. emelet, 21. sz. ajtó) 
vagy személyesen, vagy a kir. posta utján 
benyújtandók.

Bánatpénz fejében a bérletre 200, azaz 
kettöszáz korona készpénzben vagy állami 
letétre alkalmas értékpapírokban a szegedi 
üzletvezetöség gyüjtöpénztáránál 1908. évi 
október hó 21-én déli 12 óráig vagy szemé­
lyesen, vagy a kir. posta utján beküldendő.

Az értékpapírok a budapesti vagy bécsi 
tőzsdén legutóbb jegyzett, 14 napnál nem 
régibb, utolsó napi árfolyam szerinti értékben, 
de soha a névértéken felül számíttatnak.

Készpénzben letett összeg után kamat 
nem fizettetik. Az ajánlatban a letétel meg­
történte megemlítendő ugyan, de a letétről 
nyert elismervény nem csatolandó.

A vendéglő bérletre vonatkozó feltéte­
lek a nevezett üzletvezetőség forgalmi és 
kereskedelmi osztályában (Zsótér-ház II. em. 
4. sz.) a hivatalos órák tartania alatt meg­
tekinthetők, miért is az ajánlattevőkről fcl- 
tétcleztetik, hogy a feltételeket ismerik s 
azokat magukra nézve egész terjedelmükben 
kötelezőknek elfogadják.

A fentebbi feltételektől eltérő vagy a 
kitűzött határidőn túl beérkezett ajánlatok, 
továbbá olyan ajánlatok, melyek táviratilag 
tétetnek s végül olyanok, melyekre nézve az 
előirt bánatpénz le nőm tétetett, figyelembe 
vétetni nem fognak.

Az ajánlatok között a választás szaba­
don, a bérösszegre való tekintet nélkül történik.

Szeged, 1908. szeptember hóban.
Az üzletvezetőség.

ADLER ADOLF kárpitos-mester BUTORRAHTARA
7,011 ltOlt. Kossuth In.jos-ntca 7. sz. I. emelet.

389—3—a
(Utánnyomás nem dijaztatik.)
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Pályázati hirdetmény.
A „Zombot'i Függetlenségi kör“ a 

szolgai állásra pályázatot hirdet.
a) A szolga évi fizetése készpénz­

ben 480 kor.,
b) szabad lakás, 1 szoba és konyha,
c) fűtés, világítás,
d) italmérési jog a kör helyi­

ségéhen.
Az állás f. évi november hó 1-én 

elfoglalandó. A kérvények legkésőbb 
október hó 20-ig a „Zom bori 
Függetlenségi kör“ elnökségére címezve 
a nevezett kör irodájába (Erzsébet- 
körut 13.) benyújtandók, ahol a szolga 
kötelességei megtudhatók.

Zombor, 1908. szeptember hő 30.

IV2ér»áS Ignác,
elnökhelyettes.

Rendkívüli nagy választék a legdivatosabb bútorokban, u. in.: háió_g eSiédSo“, 
társalgó- és irodai berendezésekben, machagoni-, cse­
resznye-, jávor-, dió-, tölgy- és szilfában, nemkülönben minden 
egyes bútordarabokban, úgyszintén réz-, fém- és vasbiítorok, füg­
gönyök, plüseh- es posztóteritök díszes hímzéssel, ágy- és 
asztalterítőik, szőnyegeit, piüschtíüwáreok, ottománok slb., 
stb. szóval minden, ami a lakásberendezéshez sziikéges, nagy választékban,

az Egyszerűiül a legdíszesebb kiállításig meglepő jutányos árak mellett.
Kárpitos munkákat illetőleg, mint képzett kárpitos­
mester a legcsinosabban készítem, igen jutányos árakon.

Van szerencsém a n. é. butorvásárlú közönséget butorraktáram szives 
tekintésére tisztelettel meghívni; kiváló tisztelettel

meg-

© Mellékraktár, kárpitos- és asztalos- 
műhelyem, Sándor Béla utca 9. 388—G—3

ADLER ADOLF,
kárpitos-, diszitö- és bútorkereskedő.

27)912/1908. szám.

Pályázati hirdetmény.
A magyar királyi államvasutak szegedi 

iizletvezetösége Gombos állomáson összegyűlt 
és nélkülözhetővé vált ócska gőzkomp köte­
leket értékesíteni óhajtván, ezek eladása 
céljából nyilvános pályázatot hirdet.

A kötelek a venni szándékozók által 
Gombos állomáson bármikor megtekinthetők, 
s az azokra vonatkozó közelebbi felvilágosí­
tások ugyanott megkaphatok. Egyébb tekin­
tetben netán szükséges felvilágosítások a 
szegedi üzletvezetőség anyag és leltárbeszer­
zési osztályában (1. cm. 18. ajtó) a hivatalos 
órák alatt (d. c. 8- 3-ig) megszerezhetők.

A magyar királyi államvasutak részéről 
határozottan kiköttetik, hogy a kötelekért 
felajánlandó egységárak a köteleknek Gombos 
állomáson való átvétele mellett tétessenek. 
A köteleknek vasúti kocsikba való felrakásá­
ról a vevő fél saját költségén tartozik gon­
doskodni. Oly kikötés tehát, hogy az anyag 
a fél által meghatározandó távolságra vagy 
valamelyik állomásig bérmentesen szállíttas­
sák, határozottan mellőzendő, mert az ilyen 
ajánlat figyelembe nem vétetik.

A fentebb felsoroltakon kívül az aján­
lattevő magára nézve kötelezőknek elismeri 
az ócska anyagok eladására vonatkozó és 
122291/1896. szám alatt fennálló általános 
feltételeinket, melyeket saját és két tanú 
aláírásával és 60 iillér magyar okmánybé­
lyeggel ellátva, okvetlenül ajánlatához csa­
tolni tartozik.

Ezen feltételek budapesti nyomtatvány- 
tárunknál példányonkint 30 fillérért megsze­
rezhetők. Vidékieknek ezen feltételek a ma­
gyar királyi államvasutak nyomtatványtárához 
intézendő Írásbeli megkeresésre a megfelelő 
ár és a szükséges postabélyeg előzetes be­
küldése esetén megküldetnek.

A pályázni kívánók kéretnek, hogy 
beirt ivenként l koronás magyar bélyeggel 
ellátott sértetlen borítékba tett és lepecsételt 
ajánlataikat a magyar királyi államvasutak 
szegedi üzletvezetöség anyag- és leltárbeszer­
zési osztályához (1. em. 18. ajtó) következő 
címzéssel: „Ajánlat ócska kompkötelek meg­
vételére 27)912 908. számhoz“ 1908. évi ok­
tóber hó 31. napjának 12 órájáig benyújtani 
szíveskedjenek.

A beérkezett ajánlatok 1908. évi októ­
ber hó 31-én déli 12 órakor fognak fenti 
osztályban felbontatni, melynél ajánlattevők 
vagy azok igazolt képviselői is jelen lehetnek.

Az ajánlatok kizárólag ezen célra ren­
delt és az említett anyag és leltárbeszerzési 
osztályban egy példányban ingyen kapható 
ajánlati nyomtatványon és annak rovatainak 
pontos kitöltése mellett állilandók ki.

Az ajánlati arak korona értékben, szá­
mokkal és betűkkel olvashatóan kilccndök.

Nem az általunk kiadott nyomtatvá­

nyon kiállított vagy fentiektől eltérő feltéte­
leket tartalmazó ajánlatok nem vehetők figye­
lembe.

Bánatpénzképen a megvenni szándékolt 
anyagmennyiségnek és az azokért felajánlott 
egységárak szerint kiszámított értékösszeg 
5%-a az ajánlat benyújtására kitűzött határ­
nál) előtt egy nappal azaz október hó 30-án 
déli 12 óráig készpénzben vagy állami leté­
tekre alkalmas értékpapírokban a szegedi 
üzletvezetöség gyüjtöpénztáránál leteendő.

A bánatpénzt vagy az erről szóló letéti 
jegyet, mely utóbbi az ajánlattevő birtokában 
marad, az ajánlattal egy boríték alatt nem 
szabad beküldeni. A bánatpénz letétele tíz 
ajánlaton felemlítendő.

Egyéb vagy lebonyolított ügyletek biz­
tosítására letétünkben levő, bár felszabadult 
biztosítékuk ezen ajánlatokhoz nem fogadtat­
nak el bánatpénzül.

Bánatpénz, vagy fentidézett aláirt fel­
tételek nélkül, úgyszintén elégtelen bánat­
pénzzel, nem sértetlen és le nem pecsételt 
borítékban vagy elkésve beérkezett ajánlatok, 
vagy olyanok, melyek a fentebb felsorolt 
feltételektől eltérő kikötéseket tartalmaznak, 
figyelembevételre nem számíthatnak, úgy­
szintén olyanok sem, melyeken javítások vagy 
vakarások fordulnak elő.

Pótajánlatok egyáltalán nem vétetnek 
tárgyalás alá.

Az ajánlattevő ajánlatával annak fel­
bontásától számítandó 30 napig kötelezett­
ségben marad, ezt tehát időközben vissza 
nem vonhatja.

Az ajánlatok tetszés szerinti rész­
mennyiségekre is szólhatnak, de a magyar 
királyi államvasutak igazgatósága is fentartja 
magának azon jogot, hogy tetszés szerinti 
részmennyiséget engedhessen át, melyet ajánló 
— ha csak annak ellenkezőjét ki nem kötötte — 
elfogadni köteles.

A magyar királyi államvasutak igazga­
tósága fentartja magának továbbá a jogot, 
hogy az ajánlatok között — tekintet nélkül az 
ajánlott árakra - - szabadon választhasson s 
hogy végre a cél elérésére bármi másféle 
intézkedéseket is tehessen.

Szeged, 1908. évi szeptember hóban.
Az üzletvezetőség.
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